
 

VERBALE DELL’8 APRILE 2019 

L'anno 2019, il giorno 8 del mese di Aprile si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

539343 del 29/03/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:40 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti il 
consigliere Scarlata e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene 

dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esperto Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Savoca legge alcune note pervenute alla presidenza: 

Nota pervenuta dalla Segreteria di Staff Settore Servizi ai Cittadini avente per oggetto: Legge Regionale 

12.10.2018 n. 18 – verifica avvenuto adempimento degli obblighi dichiarativi in materia di affiliazione a 

logge massoniche o similari da parte dei sindaci, degli assessori comunali e dei consiglieri comunali e 

circoscrizionali; 

Nota pervenuta dall’Area Servizi alla Città – Settore Servizi alla Città – Staff Dirigente di 

Settore/Responsabile del Verde Urbano avente per oggetto: Trasmissione delibera n. 74 del 14/03/2019 

Mozione: Illuminazione con faretti alla base delle palme piantumate in via Messina Marine. 

Il consigliere Marchese informa che gli abitanti residenti nella borgata di Ciaculli sono rammaricati per 

l'arrivo, dopo lo sgombero del campo di viale del Fante, di una famiglia rom di 14 persone a cui il Comune 

ha assegnato una villa confiscata alla mafia. Chiede se era pervenuta una nota alla sede della II 

Circoscrizione dove ricade il territorio di Ciaculli per informare di questo trasferimento. 

 Diversi consiglieri tra cui Guaresi e Tusa affrontano questa delicata tematica, in quanto la protesta dei 

cittadini si è scatenata soprattutto dopo che i rom hanno appiccato un incendio ad un mucchio di rifiuti 

trovati nella villetta. Gli abitanti sono preoccupati e chiedono di non essere abbandonati a se stessi. 

Sarebbe opportuno organizzare un’assemblea per dimostrare che il consiglio circoscrizionale è dalla parte 

dei cittadini. 

Il Presidente Savoca ritiene sia inconcepibile che il Sindaco e l’amministrazione centrale agiscono in modo 

assolutistico senza consultare e informare l’organo istituzionale del territorio. Questi rom dovrebbero 

adattarsi a seguire le regole della civiltà e della legalità, se non sono capaci di rispettare le regole dovrebbero 

intervenire le forze dell’ordine. 

Alle ore 10:50 esce il consigliere Viscuso ed entra il Presidente Greco che presiede. 

Terminata la discussione si propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e Tusa 
e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

 

Si dà lettura del verbale del 03 Aprile 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 11:02. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Scarlata e Viscuso. 

Alle ore 11:12 escono i consiglieri Cardella, Marchese, Orilia e Serio pertanto mancando il numero 
legale si rinviano i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

 

                         Il Segretario                                                                        Il Presidente       

           Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                   Mario Greco  
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